
Criza s-a tradus la Iaşi prin insolvenţe, falimente şi societăţi retrase de pe piaţă 

Mii de patroni au căzut pradă crizei în 2010 
 

În 2009, numai impozitul minim a avut capacitatea de a rade de pe piaţă mii de firme, iar presiunea crizei a fost simţită 

acut şi anul acesta. Oamenii de afaceri au predat armele şi au întocmit dosare de insolvenţă, fie pentru că nu mai 

făceau faţă dărilor către stat, fie pentru că furnizorii nu-i mai păsuiau. Mediul economic a fost timp de 12 luni vlăguit, 

în timp ce statul l-a bombardat cu alte modificări legislative. 

În zona economică, anul 2010 a stat sub semnul catastrofelor. Puţini ieşeni s-au mai încumetat să pună pe picioare 

afaceri noi, în timp ce mulţi au fost cei care au pus lacătul pe firmă. Fiscalitatea ridicată, măsurile de sprijin fără 

aplicabilitate şi o luptă aprigă pentru supravieţuire au fost motivele care au lăsat societăţile ieşene aproape leşinate 

după încă un an de criză. Potrivit informaţiilor furnizate de Oficiul Registrului Comerţului (ORC) de pe lângă 

Tribunalul Iaşi, până în 15 decembrie s-au înfiinţat 1.717 societăţi comerciale şi 3.131 de persoane fizice autorizate. 

Interesul scăzut al ieşenilor de a dezvolta antreprenoriatul este demonstrat de numărul cu 11% mai mare al 

înmatriculărilor aferente anului trecut şi cu 22% mai multe în 2008. „Domeniile în care s-au înregistrat cele mai multe 

societăţi comerciale şi PFA în acest an au fost comerţul cu ridicata şi cu amănuntul, repararea autovehiculelor, 

activităţi profesionale, agricultură, activităţi de servicii administrative, construcţii şi comunicaţii”, se arată într-un 

material informativ al ORC Iaşi. Deşi, comparativ cu alţi ani, situaţia înfiinţărilor de afaceri este cu mult inferioară, la 

nivel naţional, după primele 11 luni ale acestui an, Iaşul se clasează pe poziţia a treia, după Bucureşti şi Cluj. 

Se goleşte sacul 

Firmele locale care au galopat zadarnic după profit au fost retrase de pe piaţă. Numărul radierilor continuă să fie pe un 

trend crescător şi în acest an, deşi pionii mediului economic şi-au strâns rândurile şi anul trecut. În primele luni ale 

acestui an, 5.899 de societăţi au fost radiate, cu 60% mai multe faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut. Dincolo de 

„curăţenia” pe care guvernanţii au dorit a fi realizată printr-o fiscalitate împovărătoare, nici sacul impozitelor şi taxelor 

virate la buget nu mai este prea plin. În ceea ce priveşte suspendările de activitate, situaţia nu este mai îmbucurătoare, 

deşi numărul lor a scăzut cu 46 de procente faţă de 2009. 

Insolvenţe în ritm alert 

Un număr record de dosare privind începerea procedurii insolvenţei au ajuns la Tribunalul Sindic Iaşi, mare parte 

dintre acestea fiind înaintate chiar de Fisc. În acest an au fost înregistrate peste 700 de dosare noi cu scopul de a găsi 

soluţii de redresare a companiilor aflate în imposibilitate de plată. Numărul acestora este de 2,5 ori mai mare faţă de 

anul trecut, însă aceasta reprezintă una dintre soluţiile preferate de creditori în recuperarea restanţelor. „Dacă intraţi în 

amănuntele fiecărui dosar de insolvenţă, la un capăt de fir se află tot statul român, care este cel mai mare datornic. 

Patronii au făcut lucrări şi s-au împrumutat de la bănci pentru a plăti salariaţii şi materialele în beneficiul statului, 

pentru ca apoi să fie lăsaţi cu ochii în soare. Grav este că numai 10% dintre firmele în insolvenţă depăşeşte stadiul 

falimentului”, ne-a declarat Neculai Viţelaru, preşedintele Patronatului pentru Întreprinderi Mici şi Mijlocii 

(PIMM) Iaşi. În aceste condiţii, nici un motiv nu se găseşte acum pentru a impulsiona un tânăr antreprenor să înceapă 

călătoria în vânătoarea profitului. 

„Instabilitatea legislativă, lipsa predictibilităţii măsurilor guvernamentale, dar mai ales impozitul minim au făcut ca 

interesul pentru înfiinţarea unor noi firme să fie anihilat. Ne-am chinuit să obţinem taxe modice pentru înfiinţarea 

start-up-urilor şi am făcut cursuri de antreprenoriat pentru ca tinerii să-şi facă firme şi să se trezească că sunt datori 

statului. Situaţia este explicabilă în condiţiile în care impozitul minimal a pus mişcarea întreprinderilor pe chituci”, 

Neculai Viţelaru, preşedintele PIMM Iaşi 
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